

# “多点攻” 赢 “一点攻”

## 上海女排客场取胜天津追成一平

### 台前幕后

想赢怕输的包袱卸下了，靠整体不靠个人的战术发挥了，上海女排昨晚在总决赛第二回合中，在天津以3比1战胜天津女排，重新夺回主场优势。“我们的心态调整好了，就不会重蹈首场完败的覆辙了。”赛后，上海女排主教练王之腾对大家的表现表示肯定。终于，天津女排过度依赖李盈莹的“一点攻”不再奏效。

以常规赛第一名的身份强势晋级总决赛的上海女排，第一场比赛中究竟发生了什么？

进攻哑火，防守溃败，拥有经验优势的上海女排输得不是滋味。“这场球是我们本赛季打得最差的一场球。”王之腾回忆道。

心态，出了问题。“大家都太想拿冠军了，背上了沉重的包袱。”王之腾并没有责怪队员，而是连夜召集教练组其他成员，分头找队员谈心。在天津备战的这几天里，几名教练的大门，都是敞开着。无论是王之腾，还是助理

教练张立明和王焜，都曾在国内比赛中拿过不少冠军，而眼前的这批姑娘们，除了外援金延璟，都尚未尝过冠军的滋味。“我们和队员一个一个聊完之后，还请老队员组织大家聊天，传授经验。”王之腾告诉记者。

于是，昨晚的比赛上海女排稳住了。前三局，双方的攻防水平都很高，但上海女排还是棋高一着，取得了2比1的领先优势。第四局，天津女排背水一战，一上来就领先，最

多时领先了6分。这一次，上海女排不急不躁，一传顶住了，发球也上来了，接连打出好球。一看上海女排追上了，天津女排自乱阵脚，着急想要拉开分数，于是发生了连续错误。上海女排抓住这一机会，上演了第四局的大逆转。

天津女排年轻的天才主攻李盈莹，昨晚没能将上海女排一扣到底。这个此前被第一外援金延璟赞誉为“超强”的对手，怎么也强不过

整体发挥的上海女排。李盈莹昨晚再度拿下全场最高的28分，而上海女排则是多点开花。其实，赛前王之腾就透露，上海女排要从两方面考虑问题，一是如何抑制李盈莹；二是抑制不住的话，要从其他方面想问题，也就是要重点盯防其他攻手。周密的布置下，上海女排昨晚打得如鱼得水。“我们的各个位置都发挥了作用，大家团结到一起，一鼓作气。我们靠整体取胜。”深夜，王之腾的嗓子已经哑得说不出话了，“总决赛赛程很长，我们队员都渴望夺冠，但我一直强调，一定要平常心对待。”

本报记者 陶邢莹



### 申鑫平局背后有隐患

## 球员粗心 主帅忧心

申鑫(左)昨在主场与对手展开对攻大战 图@Sports

### 我在现场

3月的金山，乍暖还寒。望着球场记分牌上的比分，朱炯的感觉是既庆幸又不甘，3比3，上海申鑫昨天逼平青岛黄海，收获了赛季第一个积分。

从首轮的0比1，到昨天第二轮的3比3，申鑫是有进步的。特别是在0比2、1比3落后的不利情况下，申鑫最终能顽强追平比分，主帅朱炯对队员的努力是满意的。但是他也有些惋惜，这两轮比赛申鑫都有过取胜机会，如果队员在细节上能做得更好一些，不会两轮只得到1分。“一支球队的成长是全方位的，很多方面的细节队员们都去学习，避免比赛中出现这样那样的意外情况。”赛后新闻发布会上，朱炯直言申鑫这两轮就是在为一些小意外交学费，“我们的队员经验不足，一旦比赛中出现意外，心态就会发生变化，场面就容易失控。”

说到“意外”，让朱炯非常无奈。对武汉队的第一场比赛，申鑫在终场前几分钟丢球，就是防守时队员的一次处理球不当，被对手抓住了机会。昨天申鑫又犯了老毛病：“对方的第一个角球机会就进球了，而这个角球就是我们的队员在解围时失误送给对手的。”朱炯表示，一支球队要赢球，必须在细节上下功夫，而这方面队员还经验不足。“一个简单的例子，我们的队

员喜欢在洒过水的场地上比赛，但是球场草皮很厚，洒水之后很滑，如果球鞋的类型选择不对，那么处理球就容易失误。”

朱炯表示，他并不是在挑剔草皮情况，而是以此为例说明，面对不同情况球员要有不同的应对经验，“草皮不一样，训练时穿的鞋和比赛时穿的鞋自然也要不一样，处理球的方式也要有所区别，这些细节问题都很重要。许多细节对于好的、有经验的球员不是问题，但对于我们的球员就是问题。如果比赛中出现一个意外或者先丢球，对于我们队员的心理影响是很大的，特别是对于年轻球员就是致命的打击。”

2009年，朱炯首次成为申鑫主帅，带领球队成功冲超。2013年他离开球队，到如今再次回归，虽然对申鑫的熟悉感觉没变，但是朱炯也知道，许多东西都要从头抓起了。“球队现在就是这么一个状况，我们还有更多工作要做，球员也需要更多的比赛去提高自信心。这样的比赛会很多，这样的错误还会犯，但是球队就是在不断的错误中成长起来的。”本报记者 李春春

### 收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播中超贵州恒丰与上海申花比赛实况。

## 场面很被动 结果很满意

### 曼联淘汰布莱顿晋级足总杯四强



穆里尼奥怕“冷”

在北京时间今天凌晨进行的本赛季英格兰足总杯1/4决赛中，坐镇老特拉福德球场的红魔曼联依靠马蒂奇的一传一射以2比0战胜布莱顿，成功晋级四强。尽管赢了球，但穆里尼奥(见图 VCG)麾下的这支球队眼下却似乎陷入了“不论对手是谁，场面都会很被动”的怪圈之中。

主场作战的红魔直到开场14分钟后才由林加德贡献了一脚像样的射门。第37分钟，近期状态出色的卢卡库再度为曼联球迷带来惊喜，他在禁区内接到马蒂奇精准的传中后跃起头球建功，为主队打破僵局。尽管比分落后，但客场作战的布莱顿在场上并没有落在下风，若非阿根廷门将罗梅罗发挥神勇，曼联的城池恐怕在半场结束前便已经失守。

易边再战后，局面更是完全倒向了布莱顿一边，几乎每隔几分钟，曼联的门前就会出现一次险情。面对如此情景，特意来到现场为球队助阵的弗格森爵士双眉紧锁，不少红魔球迷更是看得胆战心惊。关键时刻，之前已经为球队贡献了一次助攻的马蒂

奇再度挺身而出，他在第83分钟接阿什利·扬开出的任意球头球破门，为被动的曼联锁定胜局。不过穆里尼奥尴尬的是，这记头球居然成为红魔在后45分钟里唯一的一次有效射门，难怪当主裁马里纳吹响终场哨音时，“梦剧场”内会响起零星的嘘声。

赛后，曼联本场最大功臣马蒂奇承认球队在比赛中一度处于相当危险的境地，“在1比0之后情况变得有些不妙，布莱顿是一支优秀的球队，他们会利用我们的错误进行反击，幸运的是球队今天没有丢球。在比赛结束前的第二个进球也非常关键。”这位红魔大将表示：“希望球队已经准备好去争夺足总杯的冠军了。”

不过，马蒂奇想要实现愿望却并不容易。在此前进行的另一场足总杯1/4决赛中，本赛季势头强劲的热刺已经在客场以3比0轻松击败了斯旺西，挺进半决赛。而红魔的其他潜在对手还包括切尔西和莱斯特城这样的苦主，因此穆里尼奥的曼联若想要在本赛季结束时避免四大皆空的尴尬，就必须在之后的比赛中拿出更好的表现。

见习记者 陆玮鑫